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A főszolgabírói székhely.
Újpest, Április 4-én.

Az okos ember egyrészt tudja, 
hogy Hübele-Balázs módjára semmit 
sem lehet elérni, másrészt pedig min­
den alkalmat megragad, a mely tervei­
nek, vágyainak megvalósítására ked­
vező.

Újpest lakosságának régi kíván­
sága. hogy a főszolgabírói székhely 
ide helyeztessék.

E kívánságának teljesítéséért már 
többször megtette a kellő lépéseket, 
de miután kívánságán kivid, nem volt 
semmi máskörülmény, nem volt 
semmi más ok, hát bizony a törvény- i 
hatóság nem változtatta meg szabály- 
rendeletét. s nem vette el Vácz váro­
sától a főszolgabírói székhelyet.

Most azonban a vácziak maguk 
akarták, hogy ne legyen főszolgabírói 
hivatal az ő városukban; minek követ­
keztében ideiglenesen Rákospalotára 
helyeztetett az át; most tehát kedvező 
az alkalom arra nézve, hogy Újpest 
régi kívánsága beteljesüljön.

És Újpest elöljárósága. Újpest kép­
viselőtestülete meg is ragadta az ön- 

. ként kínálkozó alkalmat s a f. é. már- 
ezlüs hó 31-eh megtartott rendkívüli 
képviselőtestületi közgyűlésen 36 szó­
val 4 ellenében elfogadta Friedmann 
Ármin és társainak azon indítványát, 
hogy a főszolgabírói székhelynek Új­
pestre helyezése iránt a szükséges lé­
pések megtétessenek s a végleges át­
helyezés, még áldozatok árán is. kiesz­
közöltessék.

Ez helyes és dicséretre méltó do­
log! fogja minden józan gondolko­
zása, minden községe érdekeit szivén 
viselő polgára Újpestnek mondani.

Sajnos, a pártpolitikában ellen­
zéki véleménynek hódoló polgártár­
saink még ma sem képesek a párt- 
politikát a községi politikától elválasz­
tani, még ma is minden habozás nél­
kül készek feláldozni a község és a 
lakosság érdekeit a pártpolitikának s 
ennek következtében hazafiat lanság­
gal, hazaárulással vádolják az Elöljáró­
ságot s a képviselőtestületet, sőt akadt 
egy olyan Hübele-Balázs is, a ki apa­
cs anyagyilkossággal vádolta a köz­
gyűlési azért, mert az Elöljáróság s a 
képviselőtestület megragadta a ked­
vező alkalmat, hogy Újpest egv régi 
kívánsága megvalósuljon.

A legnevetségesebb a dologban az, 
hogy ellenzéki polgártársaink, ellen­
zéki képviselőink sőt még Műbele - 
Balázsaink is meg vannak győződve 
ar ól, hogy a főszolgabírói székhely­
nek Újpestre helyezése véghetetlen 
nagy előny községünkre, iparosainkra 
és kereskedőinkre nézve, de azért az 
indítványt megszu vazók az ősze műk­
ben mégis hazafiétlanok.

Miért ?
Mert nekik »most« a legnagyobb 

előny sem kell!
Hát ebben a »/nos/-«ban nincs ész- 

szerüség, nincs logika, nincs politika.
Hát ahoz a kérelemhez, hogy a fő­

szolgabírói székhely Újpestre helyez­
tessek. a hazafiasságnak nem volt köze

a múltban, nincs köze a jelenben s nem 
lesz köze a jövőben s mii, mert ez 
Újpestnek tisztán helyi érdeke, any- 
uyira helyi érdeke, hogy ellenzéki 
polgártársaink éppen »most« szeret­
nének községünkből rendezett tanácsú 
várost csinálni legfőképpen azért, hogy 
Újpest lakosainak ne kellessen Váczra 
fáradni.

Nos hát tisztelt ellenzéki uraim, 
ha nem hazafiatlanság a rendezett 
tanácsú városért »most« fáradozni, 
nem hazafiatlanság az sem. ha a fő­
szolgabírói hivatal végleges áthelye­
zése érdekében »mosta tesszük meg 
a szükséges lépéseket.

Hogg a hazafiságnak téngleg 
semmi köze sincs a főszolgabírói szék­
hely ide helyezése iránti kérdéshez: 
annak legfényesebb bizonyítéka Rá­
kospalota, a melynek a f. hó 2-án 
lartott képviselőtestületi közgyűlésén 

1 nemcsak hogy visszavonták lemon­
dásukat egytől-egyig az elöljárók, ha­
nem bizalmat is szavaztak a kor­
mánybiztos által kinevezett főszolga- 

I bírónak s küldöttséget menesztettek 
a kormánybiztoshoz és az alispánhoz 
azzal a kérelemmel, hogy hagyja a 
váczjárási főszolgabírói székhelyet 
Rákospalotán és azzal a határozott 
kijelentéssel, hogy Rákospalota Új­
pestnél nagyobb áldozatokat kész 
hozni, ha a főszolgabíró székhely Rá­
kospalotán marad!

No már kérem, ha a 18 próbás 
ránospalotai függetlenségiek nem 
hazafiatlanok és nem hazaárulók: ak-
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Irta: Negyedi-Stabo Béla.

Mutotx'ány szerzőnek a »Borús napok« czimü 
kötetéből.

Mikor még leány volt, már akkor is ki­
vált az átlag nők társaságából; a színes tar­
kaságok, drága csipkék, díszes ruhák s 
különösen a léha, esapodár udvarlók nem 
érdekelték. A magános, elhagyatott élete az 
özvegy édesanyja mellett, vajmi kevés öröm­
ről tanúskodott. Baj. bánat, sorscsapások 
süiiin látogatták a Czobor famíliát; és a 
fehér arczu, mindig feketében járó, fátyolo­
zott nézésű Márta tiirt, szenvedett és segített 
anyjának czipelni a ni nehezedő súlyos 
keresztel, a mi meglehetősen terhes volt a 
gyenge , váltaknak. A korabeli leányok­
tól pedig ii'iiian különbözött, hogy az ajka 
körül nem játszadozott a pajzán mosoly és 
hogy fiatal leány létére mindig rettentően 
komoly volt. Mar nagyon hamar megismerte 
az életet, lobion ire csalódások árán s undor­
ral töltötte öt el az emberi dolgok ismerte­
tője, a mindenütt található szennyes salak.

Leány álmainak lovagja tiszt a s fehér volt, 
akárcsak az ö nagyon finom, csodás lelke, 
de az élet meg tréfálta az álmokat s férjül 
Bobor Mátét, a raffinirozott észjárású, köny*

nyel mii, romlott lelkit fiskálist jelölte ki 
számára. Mártát félrevezették az ügyvéd 
szavai, a ki pénzt érezve, illetve sejtve, tel­
jesen az. ő szája-ize szerint beszélt. Hiába 
jöttek a névtelen levelek, jóakarata figyel­
meztetések : Czobor Márta nem adott rájuk 
semmit s felesége lett Bodor Máténak.

A házasság első idejében Bobor Máté 
hamarosan kimutatta az úgynevezett foga 
fehérét: a fiatal asszony kiábrándulása bor­
zasztó volt. Szivének bálványa, forron sze­
retett ideálja : közönséges szélhámos volt, 
a ki meglopta boldogságát, reményeit s 
azokat a nagyon szép leányálmokat, melyek 
telve voltak szerelemmel, ígérettel, nagy, 
nemes Ígérettel a jövőre ...

I)e Máté is megbánta választását, esaló- 
dott Márta anyagi viszonyait illetőleg, kevés 
volt a kapott pénz arra, hogy azzal rend be­
hozhatta volna zavaros, égető ügyeit, de 
hát fí néha rosszabb üzletbe is kénytelen 
volt belemenni és ezt se fogta fel valami 
tragikusan. Vigasztalódott a kártyaasztal 
mellett, szép hölgyek társaságában, szóval 
ott, hol a lelkiismeret nem alkalmatlanko­
dik. Ifjú feleségét persz * elhanyagolta, sőt 
gyűlölte, úgy, a hogy a tisztában gondolat 
a fehéret, a szűziest, az ártatlant szokta.

A világ hamar tudomást szerzett a házas­
felek közti ellentétről, mindenki sajnálta a 
szerencsétlen Mártát, a kinek az a ritka 
elnevezés jutott: Fehérasszony, nyilván 
lelki nemessége, meg talán a bánatos fehér 
arczu juttatta neki ezt a nem mindennapi 
jelzőt.

A Fehérasszony iránt mindenütt nagy 
volt a respektus, jöttére elült a zaj s a tár­
saság képe teljesen megváltozott: a duhaj 
tréfa, bántó kaczagás s kivált a flirt abban- 
maradt. S úgy tekintettek rá,"mintegy égire, 
mintegy nem erre a sárgolyóbisra valóra. 
És talán olyan is volt a Fehérasszony, mert 
meglehet, hogy ő kevesebbet vétkezett a 
rendes, napi hét véteknél, a mennyit köz­
tudomás szerint még az angyaloknak, szen­
teknek is el szabad követniük ...

Márta szive napról-napra távolodott az 
urától: látta annak közönséges dolgait s 
nem egyszer tanúja volt .una jeleneteknek, 
mikor a férje fosztogattaaklicnseits nyakra- 
főre vállaltad a piszkos ügyeket csak azért, 
hogy a Micziknek, Pipiknek meg legyen az 
ékszerre valójuk. A város szájára vette az 
ügyvéd ur viselt dolgait s a finnyásabb 
kollégák véle szemben még a kötelező kö­
szönésről is megfeled kéziek. Könny, panasz, 
szitok s átok lett otthonias az ügyvédi iro­
dában. A Fehérasszony nagyon szenvedett, 
mert hisz ő mindenkinél jobban utálta a 
lelketlenséget, kegyetlenséget, omber- 
nyuzást.

Bobor Máté életmódja felemésztette 
Márta vagyonát s végül a magáról meg 
feledkezett ember a kliensei pénzére is rá­
tétté a kezét. Az ügyvédi kamara meerkezdte 
már az akeziót. s Máté csak az utilise perez- 
ben vallott be mindent az asszonynak. Márta 
hallgatott, korholó szó nem hagyta el szá­
ját s az egész vagyonát odaadta, csakhogy 
a szegény emberek ne károsodjanak. De az



kor talán az újpesti képviselők és 
elöljárók sem azok!

.un tegyük föl, h(>ay Újpest e helyi 
érdekli kérdésé es a hazaiiság valami 
módón mégis vsak osszeluggeshe 
hozhatok : Újpest elöljárósága és kép 
visidőteslüleje s az inditványt beter­
jesztő Friedmann Ármin még az eset­
ben is. a község erdekeuek szempont 
jáhól.helvesen és okosan jártak el.es 
jiry vsak dicséretei érdemelnék, mert 
a nagv Németország vaskanczellárja: 
Bismarck azt mondta, hogy Német­
ország érdekében még az ördöggel is 
szövetkezem U

U.s bizonv szövetkezett is nem egv. 
hanem számos ördöggel, de azért 
senki sem tartotta őt hazaíiallunnak. 
senki se mondta hazaarulonak. senki 
se vádolta apa- es anvagx ilkossnggal.

Bízom', bizonv ellenzéki polgár 
'.Vvnnk. már a saját érdeklik szem- 

j:"hol is. okosabban és helyeseb- 
i , .•selekednének ha sohase hasz­

nainak a párt politikát kerékkötőül a 
községi politikában. Az országos poli­
tikának a — küzdlta én haladjon min­
denki a saját part ösvényen, de köz­
ségi ügvekben ne csináljon senki párt­
politikád '

lírtinkovics (itj<">r<ni.

HÍREK.
Ilii'i'k a v antit-gye hazából. A központi 

x mis :tavin\ inly ■ ■ ■ t márczms lm 2<-ere 
ss ; - ’ ii 1X" -!' : i 11 s 11 ii:l! al'ozat nélkül oszlott 

s.: n K k 1 m A borász hí Tivadar mez vei 
a! , _\ .. .1 hí ; -évén a törvényhiitósagi
1 ttság iliisztoU tagja, a kiizponti
válás - - aljeg x zői minősé-

volna részt, erről az állásról 
. adott, lemondása vógérvénye- 

, _ i-:i •- s a gváN-smi mégis jegy-
z a . ír" - . -'in:, a mi ellen 1 '-a;-’>
1, n 4 e sn e, ‘.nia-íoz'iit s miután Ago- 
ri - ■ i- ■ a .i/;:i~naií ejlenszegült, elnöklő

L >: ;|( ii-',' ' isZhU'a A gyűlés ily
-•hév i»,i az-a ii.da'.---. mert az V.IÜ7. évi 

• - - _v7■ ■ _. 'fisának liutár-
_ ajnnh LT. iiié"üi jaio illőves.ztese- 

ge íiatt nehézséggel vagy egy
i'a i’ m mmi is i n be-aríhat Agorasztó 
Tivadar. Marséba i. • Béla. Szabó liózaés 
Keai-aiv Ká mán varmeg > ■ aijigvzók hi­

vatalukról li- ént lemond ásni a ki v. biztos
elfogadta. .

Legújabb liir a varangy eliazamil.
Pestviirmeg központi választmánya I. hu 
4 én 1 ártotta jabbi illései, melyen Csapó 
!.arámi aiis] a elnökölt s előtérje-zUUie 
hogy a kir. 1 les n központi választmány 
hígjává kim ezte: Mii"'; * * * * v- -'/-uöm/

/.’•»/;/ ’Iliit, .l/.s.-m - Lajost. hmjm
hneto (ir;iű - Haimiuhj Síin- 

dort, ,\ k"/.p ni választmány jegyzőjének 
Bnhvaviezky László választatott meg. Az 
ülésen végül megállapította az országgyű­
lési képvisel, alusztok névjegyzékeitek az 
Ült),, évre le uh* kiigaziíátsáilmz szükséges 
küldöttsége vt.

- Ili-, llamas Bela 1. hó) I en kitíiute 
léssel tette le az ügyvédi vizsgál. I g.wedi 
karunk ele *t séges, jviiloduni fiatal tagja 
Árpád-ut - • ik szóun alatt nyitotta meg
ügyvédi irovajiit.

Hemlkiviili közgyűlésé voll a község 
képviselőles;ideiének iolyő évi marezius hő 
;-{l-én délután dórakor, a melyen a képvi­
selőtestület határozatikig .. in.omlottá, hogy 
a vágóhídi ;elek beszev-zese tárgy ahan !•> 
nap múlva -ártandó közgy űlésén a megje­
lenőd érdeinlegesen ingnak határozni. A 
közgyűlés iíiigx többséggel e 1 íogad 1 a h tinl— 
mnnii Ármin es íR) községi képviselőtársá­
nak a :' az indít vány óit. hogy a főszolgabírói 
székbe, x ne'; Újpestre helyezése tárgyában a 
szükséges epések meg tetessenek. Az indil- 
vám vtdlen <•- . négyen szavazlak, neveze­
tesen: Illír "erenez, I >r. lL-dervári Ernő, 
Konvha (ö s Peri eh. - Balkányi Albert 
községi a iniek nit-g -í havi szabadság 
adatott, de y feltételekkel, hogy ez idő 
alatt a vég • ges felmentése iránti lépések 
meg tétess. !. -;x. - Ligeti (Uow.v) Sámuel 
felelibezéss- fordult a képviselőtestülethez 
az iránt, hogy utasítsa az Eiőjáróságot arra, 
miszerint ; -i egv olyan bizonyítvámyt ad- 
j(,n. a melv b--n beigazoltatik az, hogy atyja 
j'ipest kozs.-g egyik alapitója volt. Miután 
k . >égalapitó csak az lehet, a kinek az ala 
pita-hoz szükséges földje van, miután a 
Löxvvék es.ik az első telepesekhez tartoztak, 
de alapítók nem voltak, mert az egyedül 
gróf Károlyi István volt : ennek követ kéz­
iében Ligeti Sámuelt a képviselőtestület is 
olusa- hitt a kerelmevi 1.

I ipi-st község polgári inrosaganak 
ügyforgalma az ItHMVik év l-sö évnegyedé­
ben Ve!vétetett: 2221 panasz. Ültből elin 
t éz. tetet i : 1770. Április havára kivan tár­
gyalásra 1 . ve : 4nl. X egr.'hajtás keretet! es 
fogan isii ni! : 74*7 Árverés kéretett: 807. 
Megtartat. lis Fizetés letiltási rendel­
vény ká-re'ett ó-s e’inlézletett: 14S. Idegen 
bel vívd . zeit és elintéztetett: 117 ügy.

Postán vidékre küldetett: ‘.Mid ügy. Az 
újpesti kir. járáshiroságlioz felterjesztett: 
Ilii, Igény bejelentetett I S lelárgyaltatott : 
oV. Ixe diesih'-s Vegeit kiadatott és elintézte 
tett: üd7 ügyi ran.

Hunts napok ezini alatt eppeu most je­
lentek Illeg nciii/viil S ab - l {fiúnak az ujpesti 
Lllenzelu lliriap"' fönumkatärsiinak egy 

kötetben az elbes/elesei nevezetesen : .. Lgy 
darab élet." ..I- olieruss/uiiy . ..Későn.

Álom való." ..Bélyeg. ' „A kis ravatal­
nál. ..Kunná/, élet." „Kovács Margit ke- 
letigx ó-je." „A I érj." .4 s;ik egy rozsa volt, 
„Mert megtanított szeretni." „Az utolsó 
c- ik." loiii/iiti .s;«/i i Hála minden elbeszélé­
sének érdekes mese kepozi az alapjai, 
habar láreza alakban, konnyedóm eseiigve, 
de mégis gondosan dolgozza ki a uieseket, 
szereplőinek cselekmény eilten van logika es 
van lélek tan: ennek követ kéz teheti mii idén k i 
élvezetes órákat szerez magának, it ki a 
..ll’iius mijtiib" at 2 koronáért megszerzi es 
elolvass;!. A „Fehérasszony" ezimü elbeszé­
lést nmiatvanyképen lapunk mai tan-zajú­
ban közöljük.

Nikotin-illák iskolaztatiisii A me-
gyénkbeii siketnéYmi .gyermekek szülőivel 
tudatni kívánjuk, hogy siketnéma gyerme­
keiknek tnnittaiúsú érdekében a szükséges 
lépéseket liprilj* hv folyamán kell megten- 
niok. A vóu-zi inlézetltvn ugyanis, a hová a 
megyei siketnéma gyermekek utal latiak, 
május hó folyamán b-sz mega tidveti-l. A ki 
most nem véteti fel gyermekét, az egy évre 
elkó’setta felvétellel- A 7 Kö ves gyerme­
kek érdekében tehát u szülők lorduljanak a 
vaezí intézet igazgatóságához, a ki a kellő 
részletes tájékozást megadj» Úgy szintén 
ez intézetben van egy előkészítő iskola 
(ovmla) is az o ti éves kisdedek részére. 
Krrfil is az igazgatóság nyújt részletes tájé­
kozást.

— I'aiiezvigalom. A rá1 ospalotai ..Petőfi 
Asz táltól fsaság" 1IMJIJ. ári (i)ii iHs hó l.'i-áu 
ílni'i’ál ra<áu-)inp) Iv'lkospalotáll ] tolió-utcza
24. szám alatt a Hatvani féle vendéglőben 
világpostóival ó-s szinielőadással egyheköti>tt 
táur'ciiitihnal remiéz a következő műsorral : 
1. Nyitány. Előadja: Szalontav Béla. 2. 
Gyári leányok. Színmű 1 felvonásban, d. 
ily óirelőlt. Szavalja: Tóth (léza.4. Kupiék. 
Zongorák iséret tel. Előadják : Tóth Lajos es 
Szál inlay Béla. 5. Műsoron kívüli szóim. 
Előadja * *. ti. K nplék. Előadja : TotllCeza. 
7. Valami hibája van. Vígjáték 1 felvonás­
ban. Kezdete este 7 lírakor. Belépődíj ISO 
filler.

Halálozás Súlyos csapos érte Belli 
Feívm-z ujpesti szabómestert. Felesége, szili. 
Bergl Helen hosszas szi-nvi-ilés után eleié­
nek 27 ik vs boldog házasság inak o-ik eve-

- - - m n i - ■ j. , ■ i re -; ott s 11 en s, a kittek 
mót: nem jutót'. --mini. ;uasi lármát esapott
- I Fehe"asszony a másik szobában min­
őé .lile-. Me_oi;id ■!■■, be; a férjétől s 
az ón a i:i >i- iuilott többé ni/ni.

Bob ír Máié ;i.-;n 'őrödön azzal, hogy a 
le.--- 'ge iiv-g ; azután is szorgamiasan
vijóiri kártyázni - egy este meglehetősen
v 1 lám hangulatban jóit haza: borízű lián 
p n. ki-dxi -óedve, diadalmas mosoly kisé- 
reiében szódt :

— A s> .-oiiv. ii vertem sokat, egy egész 
\agyont I

— Hol ? — kérdezte Márta félve.
— A kaszinóban, aztán elhallgatott, 

az ajtóhoz ment. megnézte, hogy he van-e 
az zárva, majd siigva folytatta : Barna
Imrével játszottam, tudod avval, a í.i téged 
akart elvenni, mostanáig játszottunk s 
nyertem, mindig csak éti nyertem. Imre 
t'igv ellen játékos, hozzá még részeges, k-iny- 
ny ! volt a dolog. Megvan mentve a het-sii 
Inteni ...

\ z asszonyban iszonyatos gyanú t amadi; 
sápadtan, a szokottnál íialvánvahh nn-ezal, 
egész festőben remogvi- ; néha 

.Mond beesni--'- -

VI-
— Az-inaal elmegyek Ilit hagylak ! Vidd 
<za a p- zl. le becstelen ! ...

- Néni. akkor nem nv-rh. ‘cm volna 
annyit ... Korrigáltam a <ze> m-. mt

ttak az ; 
Bob-

- Máté, mit tettél ?
— I.gy kicsi! csaltam, a becsT-m r|

-

tettem ... a becsületemért ... > ■■/j-- lőttben
gen egyre a becsületéről beszélt tm-ó] a ben íelu
berisűleti-ől, melyről nagyon furcsa fogaim u viselője

itt szemben. Hiszen tőle nyertem, 
attól, a ki ió-gi-il akart elvenni. Hisz" ha tea 
felesége To l volna, akkor most rád költené 
a pénzéi, ezután majd én fugáin rád költeni 
azt a pénzt . .. Ennyi az egész ...

Báni. rám költ'id '/ <) teszerencsétlen 1 
Márta sirt, jajgatott, de fenyegetését nem 

vádlottá be, nem ment el. Mert már a szive 
alatt hordta magzatát. I >e ettől fogva a 
férjével csak annyit beszélt, a mennyi ok­
vetlen szükséges volt.

Nó-lia n éleiben különös csodák történ­
nek. ilyen csoda volt az. hogy a Fehérasz- 
S-Z...Hv IViiiy-reményt csinált. Még kislány 
koráiul! vük egy sorsjegye, vuiátsziniileg 
kereszUjándékbu 1 aplasazt mosl kihúzták. 
A sok pénz láttára Móltó- nagyon alázatossá 
vált s nem bánta, ha az asszonv nem i- szól 
hozzá, minden igyekezésv csak az volt, hogy 
minél több ]iénzt csikarjon ki tőle. Márta 
adott i> in oh eleget, de ked veskedeseit nem 
fogadta. I 'ótlta a j-enzt, a mi oly sok aljas­
ságnak. 1 \ ómy sóigrmk a kutfort'ása. Mon­
dom . a I - iéntssz Itiv nem ebbe ;i világba 

t. 1 ! "ly sokan csábos támezot jár- 
ir.i.uhorjli k-'ltil.
r í|é es;' laga feiragvogott, a fe-

- 'Zeré ieséf hozott neki, lassan-
' ' 11-i, múltját, turpisságait. Kfi­
tt , .iód mindent feledtet. Időköz-

- ‘it a kerület kormánypárti kéj>-
- : ízhtzalom Máté felé fordult,
t- 'Kik nehezen, veszélyes trük­

kök .segítségévei: egy pár embernek bever­
ték a fejét, de a képviselő tir ezzel mit sem 
törőd 4L boldogan szorongatta kezében a 
mondóituniót: a passe partout mán meg 
volt, a minek a segítségéve! haladhatott 
előre, föl a magasba, a kiválóik busását gólba, 
az arany borjú bűvkörébe. Es most a kártya 
s a szép asszonyok helyett, a panamák bi­
rodalmában aratott sikereket. Hódolt a 
nagyoknak és csalt, zsákmányolt, úgy, 
almgy azelőtt szokolt.de avval a különb­
séggel, hogy most már nem apró halacskáik 
úszkáltak hálójában, hanem kövér, hízott 
harcsáik . . . S a végtelen nagy pódVeszke- 
desében sehogyan sem értette, hogy öt, a 
nagyot, a nevezetes férfiút hogyan mere 
szeli gyűlölni az. igény teleli, liab'vany. teher 
arezu asszony ; a tulajdon felesege.

Márta reménye, a gyermek, megszüle­
tett s rá nemsokára tneg is halt ; de o mind­
azonáltal mégis maradt, irtózott a hotráuy- 
táil s tárté sorsáit tovább. ( rés óraiban ol­
vasott sokat, képzelete elkalandozott a 
messzi távolba: a mesevilágba, a mi oly 
ellentéte a valónak, az életnek: de azért 
mégis oly szép, olyan, mint a fehérszárny ii, 
aranyhajtt tündérek hazája: a bájos, ked­
ves meseország .

A zárkózott lelkit asszony nem volt fél­
tékeny a férjére, a ki már nagyon régóta 
nem is volt a fá-r.e. *) tőle Máté akármit is 
tehetett, tetteit nem kérte számon.

Mártának volt egy jó» barátnője, szivé­
nek bizalmasa, s az az utóbbi időben a fér­
jével kezdeti kaezérkodni. Megértették egy.



ben folyó évi m;uczius lní 30-án este 1 ,, V 
órakor elhunyt. Temetése folyó évi április 
hó L én ment végbe nagy részvét mellet.

Ijpesli asztalosok Sztereuyi József 
államt It kárnál. Lapunk múlt számában em­
lítettük, hogy az újpesti szt rájkóló asztalos- 
segédek küld'iltségileg terjesztették elő pa­
naszaikat Sziariii/i József államtitkárnak, 
a ki az asztalosok szövetségének elnökét 
táviratilag hivatta magához. Az elnök a 
mint az .. Asztalosok Lapja" legújabb szá­
múban írja eleget lett a meghívásnak s 
hat más asztalosmester ki ereiében megje­
lent az allamliikárná1, a ki felvilágosító kér-

liogy a rnéhkaptároknuk és méhészeti se­
gédeszközöknek házilag való elkészítését is 
megtanulják, Xtindenik tanfolyam hallgatói 
unnak tartama alatt lel/is •Hálásban 'li/laht 
Inául rAstrsiilnek. Mindenegyes tanfolyamra 
2U -L'Ohailgnió vétetik fel. A pályázni szán­
dékozok felhivatnak,hogy I koronásbelyeg- 
jegygyei ellátott folyamod1, anyukat, mely­
ben a foglalkozásuknak megfelelő tanfo­
lyamra való felvételüket kérelmezik, a m. 
kir. fohlmix (désiigy i miniszterhez ez intéz ve 
fölött es hatóságok utján a f'ldmivesek és 
más foglalkozásnak pedig . /.ségiik elöljá­
róságának ajánlásával ellát', a. az illető tan

mesterek szövetségét, mint a régi és uj 
inun xarcodét illetőleg, azután kijelentette, 
hogy a felmerült ügyet megszokott ieasag-

nyújtsák he. Budapest, 1 Üt ni. márczius 11 -en 
M. kir. ftiltlinii i‘lé$iii/i/í min t - Jer.

szeretetéx el fogja elbírálni.
— Az újpesti katliolikus kör f. é. már-

Köszönotnyil vanitás
Mindazon jóbarátaim és ismerőseim, va­

lamint az l’jpesti Izr. Iparos és Kereskedő
ezius hó 2Ö én, Höher 1 llélu elllöklese mellett 
tartotta meg rendes évi közgyűlését. A köz­
gyűlés tudomásul vette a szokásos jelenté­ Ifjak Kgylete, kik felejthetetlen drága nőm
séivé! : elfogadta az lüüti-ik évi költségve­
tési előirányzatot : táviratilag üdvözölte a 
kór védnökeit : gróf Karolyi Sándort és erőt

temetésén resztvettek és részvételükkel nagy 
fájdalmamat eny Ítélték, fogadják ez utón is 
hálás köszönetéin kifejezését.( s;iky Karoly püspököt s végül kuxteikml-

Megválusztatott elnökké: Habért Béla, al­
el nőkké : di-. Miklós Antal, titkárrá : Mid­
re j ka .lozsví, II. titkárrá: Ragályi Kleiner, 
pénztárossá: I le -z Karoly, ellenőrré: \ a- 
IIvek Béla, háznagya: Tymiaun József, 
kőin vtárossá : Krtl Kereivz. Választmányi 
tagok le! lek : Borsos János, Csepreghy l’al,
(Juráin i 1st ván, t iyuiai István, Xavér József 
Kuinsay Kerenez, Brue/.ek Károly, l’app 
Szilágyi B iszló, H inter reite r Antal, Weigele 
Sándor, Kohles Karoly ig.. Barát b Bajos, 
Papp Márton, Kiszling István, Beadás/ 
János. SeleTer I í vnia, Risztéi Vineze. Tóth 
Kálmán, Révai <iyulu, Szedlaesek István. 
Tassy K ároly, Miliők János,Unt köpft »y«»rgy, 
Csuha József. Póttagok : Tomcsányi Árpád, 
Kacséra Imre, Szalkay Sándor, Mácsnv 
Károly, Záhorszky Pál, Wertz József, Szám­
vizsgálók : Lu xavsovies Vilmos, Salamon 
Taijos, Buszát László.

Méhészeti tanfolyam kisgazdák, erdő 
örök. lelkész«*, tanítók és nők szamára A 
gödöllői állami- inVlhészeti gazdaságban az 
ltlQß. év folyamán hat időszaki tanfolyam 
fog tartatni a következő beosztás mellett: 
május hó 2 21. földmives kisgazdák; ma
jus lui 22-tői június 11 ig erdöőrok : jimitis 
hó Lő 2S-ig lelkészek ; július hó 1 21. es
július lei 21 !öl augusztus 13-ig néptanítók 
végre augusztus IS 31-ig nők számára; 
Czél jitk ezen tanfolyamoknak, hogy az azo. 
kon résztvevők a méhtenyésztés elmél«*ti és 
gyakorlat i ismereteit el saját i isiik, valamint.

Szerkesztői posta
L. I,. 1" ni ilk. I )n azt kérdezi tőlünk, hogy : 

..Ki nyelte len békát?" Krre a kérdésre 
csak a ..Szabad Ilon” s/erkesztője />«'. I'./r- 
Hi/ulu adhat Önnek positi\ választ, mert ő 
jobban ismeri a rákospalotai elöljáróságe! v 
hűségét és lélektanát, mint mi.

Kávéház-atvétel,
Van szerencsém a n. é. közönsé­

gei valamin! ismerőseiméi ez utón 
értesíteni, hogy a

Széchenyi kávéházat
Újpest, Árpád-ut és Váczi-ut 
sarok megvettem és azt saját fel­
ügyeletem alatt tovább fogom vezetni.

Számos éven át e szakmában szer­
zel I tapasztalataim folytán azon kel­
lemes helyzetben vagyok, hogy igen

mást. Sőt Bobor Máté elvesztett levele, őket. Szeretett volna már a feleségétől szép 
Márta előtt mindent feltárt. szerivel megszabadulni.

A jéghegy nem ad meleget, indám a Marta rendszerint egyedül volt Kövét 
vulkánt találja, jöjjön Szűcsit««. Kz akis Dezsővel s az ideális teória», megalapítója 
nég vszögl et 's. a ran \' szegei v ti 1 e v el k e a íoiyton az tt különös xálágáhu vitte az as z - 
Fehér,asszonyt nagvon elkeserített s a leg szunyt Mesélt neki az abszolút szépről, a 
jobb barátnője is árulója voll. S igaza voll csodáiulos jóról s azokról a furcsa h'gai- 
fin'nak a levélnek, jég volt a Marta szive, makrói, melyek sulisé öltenek testet ezen a 
fehér, tündöklő jég. olvan, ami! még nem bűnös, eniek s elvliajha^z világon. Szere 
ért az erős nap, a fény, a szeretet melege, lemről nem beszeltek, de azért ereztek 
Csakhogy a jégnek nines lávája, salakja, mind a ketten, hogy az mar a szivükben 
mint a vulkánnak. Ks azért az ő lelke is vau. Máté ügyet se x eleit rájuk, hagyta 
olvan.fehér, tiszta, átlátszó volt. mint ami- fejlődni a dolgot s mar előre vígan dörzsölt,' 
íven csak a jég lehet . . . kezét, örülve annak, hogy milyen nagy je

S a mikor a férje megjött a találkozóról. Ionét lesz akkor, amidőn majd ö odúmon,La 
est'; aunvil mondott neki: a szigorú hideg asszonyának, a beesnie:

- — Máskor okosabban csinálják. X i- mintaképének, hogy szerelőd van . .
gyázzon a leveleire . . . A könyvekkel, képekkel telt világos

- A nagy a képviselő, a miniszte- udvari szobában Márta nagyban \ itatk■
rok koz vetítője nevetett, cinikusan, elhiza a tudóssal, a szanaszét heverő felvágott 
kódoltan. Ks még védelembe vette azt a könyvek mind előkerültek s az asszony erő 
bűnös, hitvány asszonyt. Márta ezt az sen ragaszkodott az igazához. A nagy vita- 
árulást is megbocsátotta, de kedélye égé- hót fogadás lett s K vér Dezső egy szál lö­
szén elborult. Anyját nem akarta keseríteni hér rózsával ismerte he veszteségét Xlárta 
és még ezek után is maradt. örült a virágnak - a hajába tűzte azt < tu-

Bobor Mátéék nagv házat vittek, z.siir- Ion ttil boldog volt . . . 
jaikat sokan látogatták, többek között lv> Ks Bobor Xláte ezt elegendőnek tá ­
véi1 Dezső is, az idealista tudós, S csodák tolta arra. hogy gúnyosan a feleseget'«1 
csodájára engedni kezdeti ajég, a Fehér- szóljon :
assz v szivét a meleg, a derít érte és s/.i- Kitől kapta a virágot ? No, mondja
vese., társalgót! az ősz szakálla ember- mag, maga ártatlanság . . . 
r<d . , Semmi köze hozzá !

A férj, a tapasztalt róka mindezt látva. — Jogom van kérdezni, különben úgy- 
készítet le a csapdát; hívogatta tudóst, hogy is tudom ; a - -erdője adta : Kövér Dezső, 
majd aztán, lm itt lesz az ideje, leleplezze az. a vén agylágyult.

tisztelt vendégeim minden igényei! 
kiclégilhclem.

Feltörekvésem <><':> lúg irínx ülni, 
hogy kitűnő kávéházi italok, valamin! 
hideg «-lelek jutányos áréit vole ki­
szolgálásául! al vendégeim megelégedé­
séi minden tekint« jben kiérdemeljem.

A n. e. közönség szives támogatá­
sú! s látogatását kéri

tisztelettel

líhsehler Sándor
1-4. kávé-.

Árpád-ut 48. szám.

Értesítés.
Tisztelettel értesít jnk a n é. közön­

ségei, hogy sikerült a jó hírnévnek 
örvendő

dunaföldvári

Márkus Pétert
ltdjes zenekarával együtt szerződtet­
nünk. mely zenekar f. hó 24-től
kezdve minden este

hangversenyez,
Nagy örömünkre szolgál ismét, 

hogv nagyi'aheesült vendégeinkneke 
párul lan zenekar közreműködése által 
élvezetes estéket nyújthatunk.

Kiváló tisztelettel

,‘i Feldmann József és Balog Ármin
I*an non ia-ka véli az, Árpáit-nt 48. az.

Kiég ' Kiég I ne mondja tovább ! Meg-1 
tiltom ! Márta elpirult., szive lázasan dobo­
gón, kis hijja, hogy el nem ájult, de tiii1- 
tőztette magát. Bement a másik szobába s 
kivett az Íróasztala linkjéből egy kicsinyke 
kiskönyvet: takarékpénztári könyx volt 
az, úgyszólván az egész vagyona ; és harag 
nélkül, végtelen megvetéssel odadobta a 
férjének.

Tudom, ez kellett magának, erre vá­
gyott ezt akarta. Itt van mindenem, legyen 
a magái1, úgyis mindig csak a pénzemet 
akarta. ... De azt a másik embert pedig, 
aki különb magánál s akiben szív és be­
csület is van, hagyja, ne bántalmaz. 11 . . .

Ks azután megindult. Künn virágoztak 
mar az orgonák, nyár v-»!t ~ a virágok bu­
sát! hajlongtak s mintha azt mondogatták 
volna :

Maradj, maradj Keherass/.ony, édes 
j.i Fehérasszony, egyedüli fehérség, tiszta­
ság ehheli a Initlb* városban , . .

De o nem hallgatott rájuk, elment. XIin­
dent eltűrt: csalást, árulást, végtelen s*• K 
szenvedést, de a lelkét - az egyetlen nagy 
érzését nem hagyta Liántmti. XIért fehér- 
asszony voltának daczára szeretet; : igazul, 
tisztán, menten minden bűntől . . ,

Kiment a nagyhegyek közé. oda. hol a 
fehérlelkű emberek közt, a jég s hó hazájá­
ban nyílnak azok a különös hófehér \ hú­
guk. melyek éppen olyanok, mint a f chef- 
asszony lelke, szive: tiszták es nagyon, 
nagyon fehérek . . .
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kő- és könyvnyomdája

'■CTjpest., Ist’vá.anL-’u.tczs. Q_ ss

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakim vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a legjntányosabb árak mellett.
Elvállalják birlni ok . s inüvek minden nyelvben, koriéi elek, táblázatok, esketem, yvillési es egvébb 
meglövök, gyá> ebmtesek. községi, ági ve<li es minden más hivatal buli. kereskedő! m i és eg v lelkei i 
nyomtat.lányok száÜitoievelük, falviig; - ok. vonalzótt ii/.eti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legm»;rsé-

ke ' I ' arakon v a tó elkészítéséi.

Nyomatott Fuchs Antal éés 6- és könyvnyomdájában, Újpest, ístván-tér 9. szám.


